

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Немировской области

№ 151  
(2231)  
пятница  
15  
декабря  
1947 г.

Цена 20 коп.

## Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

### О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

В настоящее время перед советским государством встало задача проведения денежной реформы в целях укрепления курса рубли, а также — задача отмены карточной системы снабжения и перехода к развернутой торговле по единым государственным ценам.

Великая Отечественная война 1941—45 гг. потребовала напряжения всех сил советского народа и мобилизации всех материальных ресурсов страны. В годы Отечественной войны резко возросли расходы Советского государства на содержание армии и на развертывание военной промышленности. Огромные военные расходы потребовали выпуска в обращение большого количества денег. Количество денег, находящихся в обращении, значительно увеличилось, как и во всех государствах, участвовавших в войне. В то же время сократилось производство товаров, предназначенных для продажи населению, и значительно уменьшился розничный товарооборот.

Кроме того, как известно в период Отечественной войны на временно захваченной советской территории немецкие и другие оккупанты выпускали в большом количестве фальшивые деньги в рублях, что еще больше увеличило излишек денег в стране и засорило наше денежное обращение.

В результате всего этого, в обращении оказалось значительно больше денег, чем это нужно для народного хозяйства, покупательная сила денег понизилась и теперь требуются специальные мероприятия по укреплению советского рубля.

Несмотря на условия военного времени, советскому правительству удалось на все времена войны сохранить без изменения довоенные государственные цены на нормированные товары, что было обеспечено введением карточной системы снабжения продовольственными и промышленными товарами. Однако сокращение государственной и кооперативной торговли предметами широкого потребления и увеличения спроса населения на колхозных рынках привели к резкому повышению **рыночных цен**, которые в отдельные периоды были выше довоенных цен в десять—пятнадцать раз.

Понятно, что спекулятивные элементы воспользовались наличием большого разрыва между государственными и рыночными ценами, равно как и наличием массы фальшивых денег, для накопления денег в больших размерах в целях наживы за счет населения.

Теперь, когда на очереди

встала задача перехода к открытой торговле по единым ценам, большое количество выпущенных во время войны денег препятствует отмене карточной системы, так как излишние деньги в обращении взвинчивают рыночные цены, создают преувеличенный спрос на товары и облегчают возможность спекуляции.

Нельзя также допустить, что бы спекулятивные элементы, нажившиеся в период войны и накопившие значительные суммы денег, получили возможность скупать товары после отмены карточной системы.

Поэтому Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили провести денежную реформу, которая предусматривает выпуск в обращение новых полноценных денег и изъятие из обращения как фальшивых, так и неполноценных старых денег. Эта реформа будет произведена на следующих основах.

Во-первых. Обмен ныне обращающихся и находящихся на руках наличных денег на новые деньги будет производиться с ограничением, а именно 10 рублей в старых деньгах на один рубль в новых деньгах.

Во-вторых. Денежные вклады в сберегательных кассах и государственном банке будут переоцениваться на более льготных условиях, чем обмен наличных денег, при чем вклады до 3000 рублей будут переоцениваться рубль за рубль. Это означает, что вклады, принадлежащие подавляющему большинству вкладчиков, сохраняются в прежней сумме.

В-третьих. Будет проведена конверсия всех ранее выпущенных государственных займов, за исключением займа 1947 года, т. е. ранее выпущенные займы обединяются в единый заем при чем обмен производится по соотношению три рубля в облигациях прежних займов на один рубль в облигациях нового единого займа, то есть по более льготному курсу, чем обмен наличных денег. При этом Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) исходит из задачи всемерно оградить сбережения, которые население предоставило взаймы государству. Нельзя, однако, не счи-таться с тем, что значительная часть государственного долга по займам образовалась в годы войны, когда покупательная способность денег упала, а между тем, после денежной реформы государство будет погашать этот долг полноценным рублем.

В-четвертых. При проведении денежной реформы заработная плата рабочих и служащих, а также доходы крестьян от государственных заготовок и других

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары“ — есть новая огромная забота партии и правительства об улучшении материального благосостояния трудящихся, о повышении их жизненного уровня.

Трудящиеся города! Ответим на эту заботу новыми успехами в выполнении пятилетки в четыре года!

ев населения, не затрагиваются реформой и будут выплачиваться в новых деньгах в прежних размерах.

Проведение денежной реформы является обычным делом во всех государствах после больших войн. Однако, проведение денежной реформы в нашей стране коренным образом отличается от проведения реформы в капиталистических странах.

В капиталистических государствах ликвидация последствий войны и денежная реформа сопровождаются большим повышением цен на потребительские товары, следовательно, — понижением реальной зарплаты рабочих и служащих, сокращением занятых рабочих и служащих, увеличением армии безработных. Таким образом, капиталистические государства главную тяжесть последствий войны и денежной реформы перекладывают на трудящихся.

В СССР ликвидация последствий войны и денежной реформа проводятся не за счет народа. Количество занятых рабочих и служащих у нас не сокращается. У нас нет и не будет безработицы. Размеры заработной платы рабочих и служащих не только не снижаются, а наоборот — увеличиваются, ибо в несколько раз снижаются коммерческие цены, а на хлеб и крупу снижаются и пайковые цены, что означает повышение реальной заработной платы рабочих и служащих.

Все же, при проведении денежной реформы требуются известные жертвы. Большую часть жертв государство берет на себя. Но надо, чтобы часть жертв приняло на себя и население, тем более, что это будет последняя жертва. Обмен наличных денег на новые, ввиду указанных ограничений, затронет почти все слои населения. Однако, этот порядок обмена ударит прежде всего по спекулятивным элементам, накопившим крупные запасы денег и держащим их в «кубышках». Потери же подавляющего большинства трудящихся, связанных с обменом денег, будут кратковременны и незначительны и будут полностью перекрыты благодаря отмене высоких коммерческих цен и снижению существующих пайковых цен на хлеб и крупу.

Одновременно с проведением денежной реформы Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решили провести отмену карточной системы на продовольственные и промышленные товары, отменить высокие коммерческие цены и перейти к продаже товаров по единым государственным ценам при снижении пайковых цен на хлеб и крупу. Тем самым, для населения создаются

большие материальные выгоды.

Отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары будет осуществлена на следующих основах.

Во-первых. Продажа продовольственных и промышленных товаров будет производиться в порядке открытой торговли без карточек.

Во-вторых. Вводятся единые государственные розничные цены взамен существующих коммерческих и пайковых цен.

В-третьих. Единые цены на хлеб и крупу устанавливаются на более низком уровне, чем нынешние пайковые цены, причем пайковые цены на хлеб снижаются в среднем на двенадцать процентов, на крупу на десять процентов, а по сравнению с нынешними коммерческими ценами снижаются более, чем в два с половиной раза.

В-четвертых. Единые цены на другие продовольственные товары в основном сохраняются на уровне действующих пайковых цен.

В-пятых. Единые цены на промышленные товары устанавливаются на несколько повышенном уровне по сравнению с низкими пайковыми ценами, а по сравнению с коммерческими ценами снижаются в среднем более, чем в три раза.

Таким образом, в результате денежной реформы, отмены карточек и перехода к открытой торговле по единым ценам население, вместо ныне обращающегося рубля с пониженной покупательной способностью, получит полноценный рубль. Упорядочение денежного обращения, рост производства товаров широкого потребления и розничного товарооборота сделают возможным снижение цен и в дальнейшем, т. е. приведут к новому повышению реальной заработной платы рабочих и служащих и повысят ценность денежных доходов сельского населения. Проведение денежной реформы будет способствовать повышению уровня материального благосостояния трудящихся, восстановлению и развитию народного хозяйства и дальнейшему укреплению могущества советского государства.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

#### I. Денежная реформа

1. Выпустить в обращение с 16 декабря 1947 года новые деньги в рублях образца 1947 года.

2. Вся денежная наличность, находящаяся у населения, государственных, кооперативных и общественных предприятий, организаций и учреждений, а также колхозов, подлежит об-

(Окончание на 2 стр.)

# Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

## О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

(Окончание. Начало на 1 стр.)  
мену, за исключением разменной монеты.

Разменная монета обмену не подлежит и остается в обращении по номиналу.

3. Проведение обмена старых денег на деньги образца 1947 года возложить на Государственный банк СССР.

Обмен денег на всей территории СССР произвести в течение недели, т. е. начиная с 16 декабря до 22 декабря включительно, а в отдаленных районах — в течение двух недель, т. е. с 16 декабря до 29 декабря включительно по списку, утвержденному Советом Министров СССР.

4. Произвести обмен имеющихся ныне в обращении наличных денег на новые деньги по соотношению десять рублей в деньгах старого образца на один рубль в деньгах образца 1947 г.

5. Со дня выпуска денег образца 1947 г. и до окончания срока обмена деньги старого образца принимаются во все платежи из расчета одной десятой их номинальной стоимости.

Деньги старого образца не предъявленные к обмену в установленный срок аннулируются и теряют свою платежную силу.

6. Выплата отдельным гражданам денежных сумм по внутренним переводам, аккредитивам и депонентским счетам, по которым денежные средства поступили в государственные учреждения до выпуска денег образца 1947 года, производится по соотношению десять рублей депозитами старого образца на один рубль деньгами образца 1947 года.

7. Заработную плату рабочим и служащим за первую половину декабря 1947 года, денежное довольствие военнослужа-

щим, стипендии, пенсии и пособия за декабрь 1947 года выплатить деньгами образца 1947 г. в течение 16, 17, 18, 19 и 20 декабря 1947 года, повсеместно на территории СССР, независимо от установленных сроков выплаты зарплаты.

8. Одновременно с выпуском денег образца 1947 года произвести в сберегательных кассах и государственном банке СССР переоценку вкладов и текущих счетов населению по состоянию на день выпуска денег образца 1947 года на следующих основаниях:

а) вклады размером до 3000 рублей включительно остаются без изменения в номинальной сумме, т. е. переоцениваются рубль за рубль;

б) по вкладам размером до 10.000 рублей включительно во вклад зачисляются: первые 3000 — без изменения номинальной суммы, а оальная часть

вклада переоценивается: за 3 рубля старых денег — 2 рубля новых денег;

в) по вкладам размером свыше 10.000 рублей во вклад зачисляются: первые десять тысяч рублей в размерах предусмотренных выше, в пункте «б», а оальная часть вклада переопределяется: за 2 рубля старых денег — один рубль новых денег.

Операции по приему и выдаче вкладов в сберегательных кассах и кассах госбанка в течение 15, 16 и 17 декабря производятся небудут, а начиная с 18 декабря будут производиться в обычном порядке.

9. Денежные средства, находящиеся на расчетных и текущих счетах кооперативных предприятий и организаций, а также колхозов, переоцениваются из расчета: за 5 рублей старых денег — 4 рубля новых денег.

10. Одновременно с денежной

реформой провести конверсию всех ранее выпущенных государственных Займов и свидетельств сберегательных касс по специальным вкладам на следующих основаниях:

а) Облигации Государственного Займа Второй пятилетки (выпуск четвертого года), Займа Укрепления обороны СССР, всех выпусков Займа третьей пятилетки, выпусков Военных Займов, Займа Восстановления и развития народного хозяйства, а также обязательства, выданые кооперативным организациям по займам, и свидетельства сберегательных касс обменяются на облигации конверсионного Займа, подлежащего

выпуску из 2 процентов годовых в 1948 году. Облигации нового конверсионного Займа обменяются на облигации прежних Займов по соотношению три рубля в облигациях ранее выпущенных заемов на один рубль в облигациях конверсионного Займа.

Обмен облигаций прежних Займов и свидетельств сберегательных касс будет производиться с 3 мая до 1 августа 1948 года;

б) Второй Государственный Заем Восстановления и развития народного хозяйства СССР выпуска 1947 г. не подлежит конверсии. Подписчики на указанный Заем продолжают оплату подписки на прежних основаниях и на всю сумму взноса получают облигации этого Займа по их номинальной стоимости после окончания оплаты подписки;

в) Облигации Государственного Выигрышного Займа 1938 года обменяются на облигации выпущенного 13 декабря этого года нового свободно обращающегося Государственного Займа, при чем обмен облигаций Займа 1938

года производится в течение срока, установленного для обмена денег, по соотношению пять рублей в облигациях Займа 1938 года на один рубль в облигациях 3 процентного Внутреннего выигрышного займа. В течение указанного срока сберегательные кассы производят покупку облигаций Займа 1938 года за наличный расчет по тому же соотношению.

11. Со дня обявления конверсии государственных заемов до 1 августа 1948 года откладывается проведение очередных тиражей выигрышной оплаты очередных купонов по облигациям Займов, подлежащих конверсии; с августа 1948 года возобновляются очередные тиражи и выплаты, в том числе за предшествующий период.

12. Ставки налоговых платежей, размеры долговых и договорных обязательств между предприятиями, учреждениями и организациями, размеры обязательств по платежам населения государству, а также размеры договорных обязательств между СССР и иностранными государствами остаются без изменения.

### II. Отмена карточной системы снабжения

1. Одновременно с проведением денежной реформы, то есть с 16 декабря 1947 г. отменить карточную систему снабжения продовольственными и промышленными товарами, отменить высокие цены по коммерческой торговле, ввести единные сниженные государственные розничные цены на продовольственные и промтовары.

2. При установлении единых розничных государственных цен на продовольствие и промышленные товары исходить из следующего:

а) на хлеб и муку снизить цены в среднем на 12 процен-

тов против ныне действующих пайковых цен;

б) на крупу и макароны снизить цены в среднем на 10 процентов против ныне действующих пайковых цен;

в) на мясо, рыбу, жиры, сахар, кондитерские изделия, соль, картофель и овощи сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

г) на молоко, яйца, чай, фрукты в отмену ныне действующих высоких коммерческих цен и слишком низких пайковых цен установить новые цены применительно к уровню действующих пайковых цен на основные продовольственные товары;

д) на ткани, обувь, одежду, трикотажные изделия в отмену ныне действующих высоких коммерческих цен и слишком низких пайковых цен нормированного снабжения, установленного в городах и рабочих поселках, установить новые цены на уровне в 3,2 раза ниже коммерческих цен;

е) на табачные изделия и спички сохранить цены на уровне действующих пайковых цен;

ж) на пиво снизить цены в среднем на 10 процентов против ныне действующих цен;

з) на водку и вино сохранить ныне действующие цены.

3. Поручить министерству торговли СССР установить в соответствии с настоящим постановлением, ныне сниженные государственные розничные цены на продовольственные товары по поясам, а также новые государственные розничные цены на промышленные товары для города и деревни.

4. Цены, установленные настоящим постановлением, не распространяются на колхозный рынок и на кооперативную торговлю товарами собственных запасов.

Секретарь ЦК ВКП(б) А. ЖДАНОВ.

Председатель Совета Министров Союза ССР И. СТАЛИН.

14 декабря 1947 г.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ

### О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ

В день выборов, 21 декабря, в 6 часов утра (по местному времени) в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии осмотрит избирательные ящики, проверит наличие списка избирателей, составленного по установленной форме, и, опечатав ящики печатью комиссии, пригласит избирателей приступить к голосованию.

Для участия в выборах каждый избиратель лично является в помещение избирательного участка в любое, удобное для него время, от 6 часов утра до 12 часов ночи. Здесь он предъявляет секретарю или члену комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности (один из этих документов, идя на выборы, надо взять с собой) и после проверки по списку избирателей и отметки в нем получает изби-

рательные бюллетени. Отметка в списке о выдаче бюллетеней делается для того, чтобы один и тот же избиратель не мог голосовать дважды.

Если избиратель приезжий или недавно поселился в данной местности и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришел для голосования, то, кроме документа, он должен предъявить удостоверение на право голосования, полученное в исполнкоме совета по прежнему месту жительства.

Если избиратель вследствие болезни не может для голосования лично явиться на избирательный участок, то по его просьбе ему на квартиру может быть послан член участковой избирательной комиссии или уполномоченное на то лицо с избирательным ящиком уменьшенного размера для приема избирательных бюллетеней.

Во время выборов в местные

советы избиратель будет одновременно голосовать за кандидатов в депутаты двух, трех советов, например, в сельский, в районный и в областной, а в некоторых местностях — четырех и даже пяти советов.

В связи с этим при выборах в местные советы РСФСР установлены бюллетени пяти различных цветов, а именно:

при выборах в сельские, поселковые и городские советы — белого цвета;

при выборах в районные советы — голубого цвета;

при выборах в советы национальных округов — красного цвета;

при выборах в областные советы — зеленого цвета.

при выборах в краевые советы — розового цвета.

Это сделано для удобства избирателей, и для облегчения работы участковых комиссий, в особенности при подсчете голосов.

В каждом бюллетене будет обозначено название совета, куда избирается депутат, дата выборов, название и номер (или

только номер) избирательного округа, по которому депутат баллотируется (голосуется). Ниже, в левой половине бюллетеня, будут указаны: фамилия, имя, отчество выставленного по данному избирательному округу кандидата, а в правой части бюллетеня — кем, то есть какими организациями выставлен кандидат в депутаты.